
        

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  28.02.2017 

 
        VERBALE 

        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di Martedì 28 Febbraio alle ore 10.45, la Prima Commissione Consiliare è 
convocata in seduta congiunta con la Quarta Commissione Consiliare presso la  sede della 
Settima Commissione consiliare al terzo  piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente 
ordine del giorno: Comunicazioni del Presidente; Approvazione  verbali  precedenti sedute; 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 00181/2017 “Aggiornamento della nuova APP 
per segnalazioni da parte dei cittadini di problemi negli spazi urbani “ Proponente M. Amato; 
La Prima Commissione Consiliare prosegue i lavori con 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 002159/2016 “Facilitare ancora meglio l’uso del 
trasporto pubblico locale da parte dei dipendenti” Proponenti T. Grassi, D. Verdi, G. Trombi; 
Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 00042/2017 “Per invitare il Presidente della 
Repubblica ad indire quanto prima le Elezione Politiche” Proponente F. Torselli; Varie ed 
eventuali. 

                                                                                             
Alle ore 10.45 erano presenti i Consiglieri Milani, Cellai, Ricci, Xekalos 
Alle ore 10.50 entra Guccione. 
 
Assume la presidenza in qualità di Presidente il Consigliere L. Milani, che accerta la presenza dei 
seguenti signori consiglieri con il numero legale dei presenti  

apre la seduta alle ore 10.50 . 
Presente il responsabile della Direzione Sistemi Informativi dottor F. Lo  Giudice.  
Apre la seduta il Presidente Luca Milani e ricorda ai commissari  che dopo la seduta congiunta con 
la Commissione Sanità la Commissione Bilancio proseguirà i lavori con l’esame degli atti messi 
all’ordine del giorno inoltre  mette  a disposizione dei commissari i verbali relativi a precedenti  
sedute  e loro approvazione al termine della seduta. 
 
Alle ore 11.00 entrano i Consiglieri Giorgetti e D’Ambrisi. 
Il Presidente Armentano si congratula con il neo Presidente Milani  e con il neo Consigliere del 
gruppo del  PD Nicola Colangelo. 
 Dà la parola alla Consigliera Amato. 
Nel suo intervento fa presente  che le  applicazioni attualmente attive  del comune sono diverse  
come  ATAF 2.0, Alert System, Careggi Smart Hospital, Cascine, Electra Project, Firenze Mia, 
Firenze Parcheggi, Firenze The Walking City, Firenze card, Firenze Turismo e  che  
l’amministrazione  comunale  si avvale già  di un software per la gestione  di  segnalazioni da parte 
dei cittadini  su problematiche che riguardano gli spazi urbani attraverso un contact center. 
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 Evidenzia che la direzione dei Sistemi Informativi interna all’Ente, rileva l'utilità di ampliare 
determinati  canali per recepire le segnalazioni tramite l’uso anche di dispositivi mobili facendoli 
arrivare direttamente dai cittadini e procedere  così alla realizzazione di un applicativo denominato 
ASAP (segnalazione attiva problemi). 

 
La Consigliera presenta emendamenti all’atto:  in narrativa al punto settimo del primo rigo  dopo 
le parole “con il”  aggiungere le parole  “progetto  Soccorso Civile per l’eliminazione delle 

barriere architettoniche”  
A tal proposito la proponente menziona l’Associazione L. Coscioni che ha promosso di concerto 
con altre associazioni  l’affermazione dei diritti del disabile  e fatto conoscere agli utenti  la 
possibilità di segnalare  attraverso un’app gratuita le discriminazioni presenti su territorio. 
 
Nel dispositivo è aggiunto un terzo punto: “a valutare l’inserimento fra le proprie app in rete 

civica, anche l’APP “No barriere” messa a disposizione gratuitamente dall’associazione 
Coscioni e già disponibile su GooglePlay e App Store” 

 
Alle ore 11.20 entra la Consigliera Giuliani 

 
Interviene il responsabile Lo Giudice sottolineando che il sistema applicativo GETICO è 
utilizzato dall’Amministrazione da circa due anni ed è un applicativo attraverso il quale l’utente 
può fare una segnalazione tramite   call center, l'Urp o gli Assistenti del Territorio  su determinati 
problemi o interventi. 
 
La Direzione Sistemi informativi,  valuterà quanto riportato al punto 1 dell’atto in riferimento alla 
mappatura delle facilities e barriere architettoniche . L’aggiudicatario  del bando di gara indetto 
dall’amministrazione è l’Azienda Barisolve  ma l’aggiudicazione al momento è provvisoria . 
 
Il Presidente Milani  vuole precisazioni riguardo gli applicativi su segnalazioni da parte dei cittadini 
per problemi negli spazi urbani . 

 
Il Consigliere Guccione interviene sul punto tre dell’atto e suggerisce ai commissari un’incontro 
con l’Associazione L. Coscioni  per capire l’applicativo su GooglePlay e App Store. 
 
Il Presidente Armentano chiede se è possibile monitorare i sistemi scaricati dagli utenti. 
 
La Consigliera Perini esprime il suo assenso nell’udire in commissione l’Associazione Luca 
Coscioni.  
Alle ore 11.30 entra il Consigliere Grassi ed esce la Consigliera Giuliani. 
 
La Consigliera Amato a seguito di quanto espresso in commissione dichiara di modificare la 
mozione.  
Il Presidente Milani propone di ascoltare l’Ingegnere Vannuccini riguardo gli applicativi in uso 
all’Amministrazione. 
Il Presidente Armentano  chiede se esiste la possibilità  di modificare il capitolato  e   capire se è 
già in essere  un sistema informativo in uso dell’amministrazione riguardo il censimento delle 
possibili barriere architettoniche su gli edifici pubblici. 
 La Consigliera Scaletti  si dice favorevole al contenuto proposto in atto. 
 
La proponente decide di ritirare l’atto e di presentarne uno nuovo. 
Al termine i Presidenti ringraziano la Proponente. 



La Prima Commissione prosegue i lavori con il punto quarto relativo all’atto n. 2159/2016 dei 
proponenti Consiglieri Grassi, Verdi, Trombi  su “Facilitare ancora meglio l’uso del trasporto 
pubblico locale da parte dei dipendenti”  presente il Consigliere Grassi che relaziona nel merito. 
La commissione propone emendamenti  nel  dispositivo al primo paragrafo dopo la parola 
utilizzati aggiungere la dicitura “ in modo particolare con i gestori del trasporto extra-

urbano;” 
 

Al secondo paragrafo  al terzo rigo, cassare la parola privato e sostituirla con “ pubblico”. 
 

Gli emendamenti sono accolti dal Proponente Grassi.  
Il Presidente pone in votazione l’atto  licenziato con parere favorevole di tutti i presenti con 
emendamenti  accolti dal Proponente Grassi. L’atto è fatto proprio dalla Prima  Commissione 
Consiliare con sette (7) voti favorevoli Cellai, D’Ambrisi, Guccione, Grassi, Milani, Ricci, Xekalos. 
 
Il Presidente Milani fa presente  ai commissari che non sarà possibile procedere con il quarto 
punto per mancanza del Proponente Torselli. 
Sono dati per approvati i verbali del 2,7,10,14,21 febbraio 2017. 
 
Ringrazia i presenti e chiude la seduta alle ore 12.05. 

 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri 

Verbale letto e approvato in data 07.03.2017 
  
 
 
    La Segretaria                                                                        Il Presidente 
                                                                                               
Annalisa Di Salvatore                                                                   Luca  Milani 
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